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Παραλίγο διακοπή 
χρηματοδότησης 
για το μετρά της Αθήνας

Σοβαρό πρόβλημα είχε προκόψει στη χρηματοδό
τηση του μετρό της Αθήνας με αποτέλεσμα, σύμ
φωνα με στελέχη της Ευρωπαϊκής Τράπεζας 
Επενδύσεων, πριν από λίγες μέρες να τεθεί εν αμφιβάλω 

το σύνολο της χρηματοδότησης του έργου από την ΕΤΕπ. 
Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες του «Ε», η ΕΤΕπ είχε 
αποφασίσει η διακοπή να προχωρήσει σε διακοπή χρη
ματοδότησης του έργου, η οποία όπως αποφεύχθηκε 
χάρη στις σε συντονισμένες ενέργειες του υπουργού 
Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων Κώστα 
Λαλιώτη και του αντιπροέδρου της Ευρωπαϊκής Τράπεζας 
Επενδύσεων Παναγιώτη Γεννηματά.

Οι τελικές ρυθμίσεις για την επίλυση του προβλήμα
τος θα γίνουν μέχρι το τέλος της εβδομάδας, αλλά κύκλοι 
της ΕΐΕπ εμφανίζονται Βέβαιοι όη δεν θα υπάρξουν 
δυσάρεστες εκπλήξεις.

Περισσότερες λεπτομέρειες για το θέμα δεν έγιναν 
γνωστές, αλλά σύμφωνα με στελέχη της τράπεζας «η υπό
θεση είχε ξεφύγει από κάθε έλεγχο».

Στελέχη του υπουργείου Περιβάλλοντος στην 
Αθήνα, σε μια εμφανή προσπάθεια να υποβαθμίσουν το 
θέμα, έλεγαν όη επρόκεπο απλώς για μια γραφειοκραπ- 
κή εμπλοκή, η οποία δεν υπήρχε περίπτωση να μην επι
λυθεί.

Σύμφωνα με πληροφορίες από την Αθήνα, η εμπλο
κή αφορούσε ποσό της τάξης των 105 εκατ. ECU.

X. ΜΑΤΗΧ

«Κόβονται» πάνω από 150 φάρμακα επειδή είναι... φθηνά
Αύξηση wv τιμάν ζητούν οι φαρμακοβιομήχανοι ηον αντιδρούν και am λίστα

ναστέλλονται οι εισαγωγές δεκάδων φαρμάκων που 
κυκλοφορούν χρόνια στην ελληνική αγορά, καθώς η λιανι
κή ημή που παίρνουν από το κράτος κρίνεται πλέον ασύμ

φορη από ης φαρμακοβιομηχανίες. Ήδη στον Εθνικό Οργανισμό 
Φαρμάκου έχουν γίνει αιτήσεις από εταιρείες που γνωστοποιούν την 
πρόθεσή τους να σταματήσουν να φέρνουν στη χώρα συγκεκριμένα 
φάρμακα -ανπκαρκινικά. ανηρετροϊκά, ορούς κ.λπ.- προκειμένου το 
κράτος να μεριμνήσετ έγκαιραγια την ομαλή τροφοδοσία της αγοράς.

Παράλληλα, γύρω στα 500 φάρμακα έχουν μείνει -εκ παρα
δρομής- εκτός λίστας συνταγογραφούμενων και τα αποθέματά τους 
μένουν αδιάθετα σε εταιρείες, εμπόρους και φαρμακοποιούς, με 
προφανείς οικονομικές συνέπειες. Απία των δυσμενών εξελίξεων στη 
φαρμακευτική αγορά είναι, όπως αναφέρεται από τους επιχειρηματίες, 
η κοστολογική πολιτική της κυβέρνησης που, προκειμένου να κρατή
σει σε χαμηλά επίπεδα τη φαρμακευτική δαπάνη, «έριξε» τις τιμές των 
φαρμάκων και κατάρπσε επιπόλαια μια λίστα αφήνοντας χωρίς λόγο 
κάποια φάρμακα εκτός.

Σύμφωνα με πληροφορίες, τα φάρμακα για τα οποία έχει κατα
τεθεί αίτηση αναστολής της εισαγωγής τους είναι γύρω στα 150 προς 
το παρόν, ενώ θεωρείται σίγουρο όη ο αριθμός τους θα ανέβει πολύ 
περισσότερο. Η πρόθεση αυτή των φαρμακοβιομηχάνων γνω
στοποιήθηκε από τους εκπροσώπους τους στο γραμματέα του 
Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σωκράτη Κοσμίδη, ο οποίος κατά το 
παρελθόν είχε ασχοληθεί -ως γενικός γραμματέας του υπουργείου 
Εμπορίου- με την αναθεώρηση της φαρμακευτικής νομοθεσίας. 
Αίτημα των εκπροσώπων των φαρμακοβιομηχάνων που τον συνάντη
σαν, ήταν η χορήγηση μιας ενιαίας αύξησης σε όλα τα φάρμακα.

Ωστόσο, η απάντηση του κ. Κοσμίδη ήταν αρνητική στο αίτημα των 
επιχειρηματιών, λέγοντας όη όποιο φάρμακο αυξήσει την τιμή του, θα 
βγει εκτός λίστας. Πρέπει να αναφερθεί ότι οι φαρμακοβιομήχανοι 
υποστηρίζουν πως παραπλανήθηκαν από την κυβέρνηση, διόπ -όπως 
ισχυρίζονται- είχαν λάβει την υπόσχεση όη δεν θα εφαρμοστεί λίστα 
φαρμάκων προτού γίνουν μερικές διορθώσεις, ώστε να ενταχθούν σε 
αυτή φάρμακα που εκ παραδρομής είχαν τεθεί εκτός. Ωστόσο, η λίστα 
δόθηκε στους γιατρούς και τώρα χιλιάδες φάρμακα που είναι έκτος, 
αναμένουν την ένταξή τους - πρόκειται για μια χρονοβόρα διαδικασία, 
καθώς εγκρίνονται από ειδική επιτροπή, η οποία Βέβαια δεν συνε
δριάζει κάθε μέρα και όταν συνεδριάσει, εξετάζει ένα μικρό αριθμό 
φαρμάκων. Έτσι, όπως λένε οι φαρμακοβιομήχανοι, χιλιάδες φάρμα
κα που υπάρχουν αποθέματά τους είναι εκτός λίστας, δεν 
συνταγογραφούνται και φυσικά αυτό σημαίνει σημαντική οικονομική 
απώλεια. Από πληροφορίες προκύπτει όη έχουν κατατεθεί περισσότε
ρες από 180 αιτήσεις για ένταξη φαρμάκων στη λίστα, διόπ αδίκως - 
λένε οι Βιομήχανοι-είναι εκτός.

Παράλληλα, και στο υπουργείο Ανάπτυξης υπάρχουν αιτήσεις 
μείωσης της πμής κάποιων φαρμάκων που για ελάχιστη διαφορά 
ημής -3 ή 4 δραχμών- δεν μπόρεσαν να μπουν στη λίστα. 'Ομως, και 
αυτά δεν έχουν ακόμη εγκριθεί από την αρμόδια επιτροπή. Πάντως, 

, όσον αφορά το θέμα της ημολόγησης για το οποίο οι εταιρείες δια
μαρτύρονται, στην Ελλάδα τα εισαγόμενα φάρμακα πωλούνται κατά 
14% φθηνότερα από τη μικρότερη ημή που υπάρχει σε ευρωπαϊκή 
χώρα, ενώ τα εγχωρίως παρασκευαζόμενα είναι περίπου 9% φθηνό
τερα από τα αντίστοιχα άλλων χωρών.
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